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Анотація — В статті висвітлені питання 

вдосконалення системи інформаційного 

забезпечення з управління персоналом, як 

одного із інноваційних інструментів під-

вищення ефективності праці та методу 

сприяння нормалізації ступенів характе-

ристик праці.  
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Управління персоналом є найскладнішим 

видом людської діяльності, яка вимагає 

професійних економічних та психофізіологі-

чних знань, а її специфіка впливає на стан та 

конкурентоспроможність функціонування 

організацій на ринку. Вдосконалення систе-

ми інформаційного забезпечення з управлін-

ня персоналом потребують розбірливого ви-

користання традиційних та інноваційних ор-

ганізаційних й економічних інструментів в 

роботі з персоналом, розробки базису побу-

дови механізму управління організацією.  
Аспекти застосування нових інформацій-

них технологій найчастіше торкаються ви-

рішення питань впровадження сучасних за-

собів обробки інформації для аналізу, оцінки 

і прогнозування діяльності підприємств. 

Широке коло цих задач охоплює створення 

нових методик аналізу якісних показників із 

використанням персональних комп'ютерів. 

Безумовно, сучасний стан розвитку науки і 

техніки робить можливим проведення цих 

трудомістких розрахунків за досить корот-

кий термін часу. 

Без сумніву, при оцінці персоналу мате-

матичні методи використовуються широко, і 

ефективний підбор і оцінка персоналу не-

можлива без використання математичних 

обчислень. Однак, оцінка якісних факторів – 

це надзвичайно складний процес, підданий 

впливу безлічі факторів, що не можуть бути 

виражені кількісними величинами. Якісний 

характер безлічі факторів, які найчастіше 

мають вагоме значення для підприємства, 

робить неможливим використання чисто ма-

тематичних методів і підсилює роль людини 

в прийнятті рішень [1]. 

Основні вимоги, що ставляться до інфор-

маційної системи, – це її автоматизація, 

комплексність та доступність. Саме тому 

надзвичайно вагома роль в системі управ-

ління персоналом відводиться інформацій-

ному та програмному забезпеченню. Незва-

жаючи на великі досягнення інформаційних 

технологій у сфері управління, на сьогодні-

шній день їх роль продовжує посідати знач-

не місце та зростати.  

Вплив інформаційних технологій на дія-

льність та побут людини очевидні, немож-

ливо здійснювати ефективне управління пе-

рсоналом без інформаційного забезпечення, 

що відповідало б ряду вимог. Це зумовлено 

тим, що управління людським ресурсом, не-

зважаючи на сферу діяльності, використовує 

великий різновид інформаційних технологій 

в залежності від змісту визначених етапів 

процесу прийняття управлінських рішення 

та завдань, що ставляться для досягнення 

поставлених цілей. 

Інформаційне забезпечення – сукупність 

процесів із підготовки й надання інформації 

для вирішення управлінських, наукових, те-

хнічних та інших завдань відповідності з 

етапами їх розв’язування [2].  

Інформаційне забезпечення – комплекс 

методів і засобів документаційного, факто-

графічного і концептографічного обслугову-

вання, використовуваних для задоволення 

інформаційних потреб у конкретній науко-
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во-технічній ситуації або у вирішенні управ-

лінських завдань [4]. 

Інформаційне забезпечення управління 

персоналом характеризує зв'язок інформації 

з різними системами  управління та управ-

лінськими процесами  загалом. Дане поняття 

розглядається не лише як цілісний елемент, 

включаючи усі функції управління, але і як 

окремі функціональні управлінські роботи, 

що дають змогу швидко виявляти та коригу-

вати поставлені завдання та прийняті рішен-

ня. Завданням інформаційного забезпечення 

є збір та переробка інформації, що необхідна 

для прийняття обґрунтованих та конкурен-

тоспроможних управлінських рішень, пере-

дача інформації про стан та діяльність орга-

нізації загалом на усі необхідні рівні та вза-

ємний обмін між усіма взаємопов’язаними 

підрозділами. 

Основою інформаційного забезпечення 

менеджменту персоналу є інформаційна база, 

яка характеризує трудові ресурси цього 

об’єкта управління і є складовою частиною 

загальної інформаційної бази, яка створю-

ється при функціонуванні системи автомати-

зованого збирання й обробки інформації на 

об’єкті управління. Причому ця система діє 

на принципах непаперової інформаційної 

технології [5].  

Інформаційна база складається з двох ча-

стин: зовнішньої та внутрішньої.  

Внутрішня, своєю чергою, включає три 

групи масивів: нормативно-планові й довід-

кові дані; фактичні дані; спеціальні масиви.  

Зовнішня інформація підприємства має 

ключове значення, оскільки є складною за 

структурою і великою за обсягами. Вона 

складає предметну галузь, яка характеризує 

зовнішнє середовище й орієнтована на дже-

рела й методичні прийоми, за допомогою 

яких можна одержати всі необхідні відомос-

ті про події та ситуації, що складаються на 

зовнішньому ринку Тому цією проблемою 

займається на підприємстві спеціальна слу-

жба маркетингу.  

Управління персоналом відбувається на 

основі великої кількості прийнятих, узго-

джених та реалізованих рішень, які спрямо-

вані на досягнення основної мети функціо-

нування організації. Розробка таких рішень 

неможлива без залучення інформаційного 

забезпечення, що являє собою сукупність 

реалізованих рішень по обсягу, розміщенню 

і формам організації інформації, які цирку-

люють в системі управління при її безпосе-

редній діяльності.  

З погляду теорії управління інформація – 

це результат аналітико-синтетичної обробки 

даних (відомостей) щодо об’єкта управління. 

Така обробка здійснюється переважно сві-

домо. Хоча на рівні мистецтва управління 

інформація може бути результатом евристи-

ки – підсвідомої обробки відомостей (даних) 

щодо об’єкта управління. 

Розробка інформаційного забезпечення в 

системі управління персоналом має відпові-

дати ряду організаційно-методичних вимог 

та вимог до якості інформації [3]:  

раціональній інтеграції обробки інформа-

ції з мінімальним дублюванням її в інфор-

маційній базі; 

можливість обробки інформації за допо-

могою технічних засобів та вимог до якості 

інформації; 

комплексність – (інформація повинна міс-

тити комплексний характер по відображен-

ню всіх ланок діяльності: технологічної, те-

хнічної, економічної, організаційної та соці-

альної); 

оперативність – інформація повинна над-

ходити одночасно з проходженням процесу 

в керованій системі або ж збігатися з момен-

том його закінчення; 

систематичність – необхідна інформація 

повинна надходити безперервно та система-

тично; 

достовірність – одержана інформація по-

винна бути сформована за допомогою точ-

них вимірів. 

Розглядаючи загальний вміст інформа-

ційного забезпечення системи управління 

персоналом, необхідно уточнити основні ві-

дмінності між комп’ютерним інформацій-

ним забезпеченням та документальним. До 

документального інформаційного забезпе-

чення ми відносимо ту інформацію, яка під-

дається загальній системі класифікацій та 

кодування, що існує в організації, внесення 

змін в документацію, систему управлінської 

документації. Додатково можна віднести ту 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D1%96%D0%BD%D0%BD%D1%8F
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частину інформаційних повідомлень, служ-

бових записок, які приймаються відповідни-

ми управлінським об’єктом для здійснення 

необхідних операцій з інформації без засто-

сування комп’ютерного програмного забез-

печення. Документальна сфера характеризу-

ється рухом документів між керуючою та 

керованою системами.  

Документи в даному випадку прямують 

від органу управління у вигляді наказів, 

планових завдань, розпоряджень, а від 

об’єкта управління – у вигляді обліково-

звітної інформації. Це інформаційне забез-

печення дозволяє проводити ідентифікацію 

об’єкта управління, надавати дані у вигляді 

документів і формалізувати інформацію. Ві-

дмінність комп’ютерного інформаційного 

забезпечення відображається у формуванні 

та наповненні масивів даних, які формують 

інформаційну базу системи. Доступ до інфо-

рмації, що назбиралась у відповідних маси-

вах даних, відбувається безпосередньо за 

участю комп’ютерного інформаційного за-

безпечення, що формує загальну систему з 

управління, накопичення та ведення доступу 

до інформації. 

На сучасному етапі у великих організаці-

ях інформаційно-аналітичне управління стає 

відносно самостійним видом діяльності. 

Щоб бути ефективною, інформаційна діяль-

ність повинна здійснюватися відповідно до 

загальних положень і механізмів управління. 

Ефективна діяльність будь-якої організації, 

яка перебуває у постійних змінах, що зумов-

лені ринковими змінами економіки, немож-

лива без коректного використання (застосу-

вання) інформаційних технологій. Управ-

ління персоналом здійснюється на основі 

великої кількості рішень, що приймаються, 

погоджуються, реалізуються, та які спрямо-

вані на досягнення реалізації основної цілі 

ефективного функціонування організації. 

Розробка таких нестандартних рішень не-

можлива без використання інформаційного 

забезпечення. 

Отже, інформаційне забезпечення управ-

ління персоналом характеризує зв'язок інфо-

рмації з різними системами управління та 

управлінськими процесами загалом. Дане 

поняття розглядається не лише як цілісний 

елемент, включаючи усі функції управління, 

але і як окремі функціональні управлінські 

роботи, що дають змогу швидко виявляти та 

коригувати поставлені завдання та прийняті 

рішення. 
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